
平成３０年度第３回函館市戸井地域審議会会議録 

開催日時 平成３０年１２月７日（金）  午後２時３０分～午後３時００分 

開催場所 函館市戸井支所 第３会議室 

議  題 

１ 函館市戸井地域審議会の会長および副会長の選出について 

２ 地域振興全般に関する意見交換について 

３ その他 

添付資料 資料 函館市戸井地域審議会委員名簿 

出席委員 

◎松田 正志 委員  ◯松永 清男 委員   加藤千州雄 委員   

細田レイ子 委員     植野 範子 委員   尾本 美恵 委員 

斉藤 岑夫 委員   宮崎 哲二 委員  後藤  淳 委員 

室谷 久惠 委員    加藤 聡美 委員  石田 慶子 委員 

  泊澤真美子 委員     巽  尚美 委員  佐藤 真理 委員 

（◎会長  ○副会長）            （計１５名） 

欠席委員 
 

                                        （計 ０名） 

事務局出 

席者の職 

氏  名 

函館市戸井支所 

 支所長       高橋 哲郎 

地域振興課長    野呂 健尚 

地域振興課主査   泊澤 宏一 

          柴田 俊郎 

 市民福祉課長    黒田 育生    

産業建設課長    吉村 順幸 

 教育事務所長    佐藤 善則    

そ の 他 
傍聴者   なし 

報道関係者 なし 



事務局（野呂課長） それでは，ただ今から平成３０年度第３回函館市戸井地域審議会

を開催します。 

 本日の会議は，地域審議会の設置に関する規程第８条第５項の定めにより公開として

おります。 

 また，傍聴人数につきましては，会場の都合もあり２０名としておりますので，この

点もご了承願います。 

 それでは，会議開催にあたり，高橋支所長から挨拶を申し上げます。 

 

高橋支所長  皆様，こんにちは。 

 平成３０年度第３回戸井地域審議会の開催にあたりまして，一言ご挨拶を申し上げま

す。 

 委員の皆様におかれましては，師走を迎え何かとお忙しい中，ご出席いただき誠にあ

りがとうございます。 

 本審議会は，市町村の合併の特例に関する法律に基づき，合併によって地域住民の意

見が施策に反映されにくくなる懸念を払拭するために，合併町村の区域にかかる事務な

どに関し，市長の諮問に応じて審議し，または，必要と認める事項について，市長に意

見をのべることを役割とし，市の附属期間として設置されたものです。 

 合併当初の設置期間は，平成２６年度まででございましたが，その後，東日本大震災

発生後における合併市町村の実情を鑑み，平成２３，２４年と関係法令が改正され，合

併特例債の発行期限が延長されたことから，本市においても引き続き，合併特例債を活

用しながら各種事業を推進していくこととし，平成２６年に合併特例債の根拠となる合

併建設計画の計画期間を５年間延長し，これに伴いまして，地域審議会の設置期間も同

様に延長され，平成３１年度までとなっているところであります。 

 このことから，このたび選任されました委員の皆様におかれましては，最後の地域審

議会委員となりますので，よろしくお願い申し上げます。 

 さて，戸井地域の基幹産業の漁業でありますが，近年，戸井名産の戸井マグロや函館

名物のスルメイカの不漁が続き，地域に本来の活気がなく厳しい状況が続いております

が，コンブの収穫量は増加していないものの，引き続き高値で取引されており，また，

サケ定置網漁も数量は昨年よりも上向きで推移しているとお聞きをしております。 

 戸井地域が元気であるためには，浜に活気がなければなりません。 

 この合併建設計画におきましても，基幹産業である漁業の振興策として漁港の整備や

コンブ，ウニの増産対策など多彩な事業が盛り込まれておりますので，引き続き，これ

らの取り組みを重点的に進めて行く必要があると考えております。 

 皆様には，さきほど地域審議会委員の委嘱状を交付させていただきました。 

 本日の会議をスタートとし，平成３２年３月までの任期となりますが，地域の代表と

いう立場で積極的に会議に参加いただき，戸井地域の振興発展に向けて，貴重なご意見

ご提言を賜りますようお願い申し上げ，開会の挨拶とさせていただきます。 

 どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

事務局（野呂課長） ありがとうございました。 

 次に，本日出席の委員の皆様を，事務局からご紹介させていただきます。 

 

事務局（泊澤主査） 【各委員の所属団体と氏名を紹介する。】 
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事務局（野呂課長） 次に，本日出席しています職員を高橋支所長から紹介申し上げま

す。 

 

高橋支所長 それでは，私から戸井支所および戸井教育事務所の職員を紹介させていた

だきます。 

 【職員を紹介】 

 

事務局（野呂課長） 続きまして，本日の会議の出席委員の報告を申し上げます。 

 本日は，欠席委員は無く，全委員１５名の出席となっております。 

次に，資料の確認をお願いします。 

 事前に配付いたしました会議次第，資料１地域審議会委員名簿，参考資料の関係規程

でございます。また，本日皆様の机上に，座席表と前回の会議録をお配りしております

ので，ご確認をお願いします。 

 よろしいでしょうか。 

 

 （はいの声） 

 

 それでは，これより議題に入りますが，議事の進行につきましては，地域審議会の設

置に関する規程第８条第２項の定めにより，会長が議長を務めることになってございま

すが，会長，副会長の選出までの議事を高橋支所長にお願いしたいと存じますが，皆さ

んよろしいでしょうか。 

 

 （異議なしの声） 

 

 高橋支所長，会長席に移動のうえ，よろしくお願いいたします。 

 

高橋支所長 これより，仮議長といたしまして，会議の進行を努めてまいりますので，

よろしくお願いいたします。 

 それでは，会議を始めます。 

 地域審議会の設置に関する規程第８条第３項の過半数以上の出席要件を満たしており

ますので，直ちに会議を始めます。 

 それでは，議題の（１）「函館市戸井地域審議会の会長および副会長の選出について」

事務局から説明をお願いします。 

 

事務局（泊澤主査） それでは私の方から説明いたします。 

 地域審議会の設置に関する規程第７条第２項の規程により，会長および副会長は委員

の互選により定めるということになってございます。 

 以上でございます。 

 

高橋支所長 ただ今，事務局から説明がありましたとおり，会長および副会長は委員の

互選となっております。 

 どのように選出したらよいか，委員の皆さまにお諮りします。 

細田委員 これまでも会議を円滑に進めていただいておりましたので，引き続き松田委
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員を会長に，松永委員を副会長に推薦したいと思います。 

 

高橋支所長 ただ今，細田委員から会長には松田委員，副会長には松永委員との推薦が

ありました。 

 他にございませんか。 

 

 （無しの声） 

 

 他になければ，お諮りします。 

 会長には松田委員を，副会長には松永委員を選出することにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声） 

 

高橋支所長 そのように決定いたしました。 

 ただ今，会長および副会長が選出されましたので，松田会長，松永副会長におかれま

しては，こちらの席へご移動をお願いします。 

 

事務局（野呂課長） それでは，松田会長および松永副会長からご挨拶をお願いします。 

 はじめに，松田会長お願いします。 

 

松田会長 皆さん，こんにちは。ただ今，皆さまからご推薦をいただき，再度会長の大

役を担うことになりました，松田でございます。 

 地域審議会の設置期間は，平成２６年度まででございましたが，先ほど支所長からも

ありましたとおり，平成２６年に合併特例債の延長が根拠となりまして合併建設計画の

期間が５年間延長されました。このことによりまして，戸井地域審議会の設置期間も５

年間延長となり，ただ今皆さんが辞令をいただいたとおり平成３２年３月３１日までと

なったところでございます。残すところ１年４か月，最後の会長に就任することになり

ますので，よろしくお願いいたします。 

 戸井地域審議会を振り返りますと，合併後に西部総合センターや東消防署小安出張所

が整備されたほか，漁港整備など漁業振興策についても取り組まれて，一定の成果があ

ったものと考えております。 

 また，この１４年の間に２度の諮問，答申を行うなど地域審議会として，さまざまな

地域の声を行政に届けることができたと考えております。 

 委員の皆さまにおかれましては，今後におかれましても，地域の声を行政へ届けるた

め積極的なご発言をいただくとともに，会議の円滑な運営につきまして，ご協力の程よ

ろしくお願いいたします。 

 以上，簡単ではありますが，就任の挨拶といたします。 

  

事務局（野呂課長） ありがとうございます。 

 続きまして，松永副会長よろしくお願いいたします。 

 

松永副会長 皆さん，こんにちは。 

 ただ今，皆さまの推挙によりまして，再度副会長に任命されました松永でございます。 
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 微力でございますが，会長の補佐をしながら地域振興について皆さまのご意見，ご要

望を行政に伝えていきますように努力してまいりたいと思っておりますので，皆様方の

ご協力をお願いいたしまして，簡単ではございますが，就任の挨拶に代えさせていただ

きます。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

 

事務局（野呂課長） ありがとうございました。 

 会長，副会長が決まりましたので，議事の進行につきましては会長にお願いしたいと

思います。 

 よろしくお願いいたします。 

  

松田会長 それでは，議題の（２）地域振興全般に関する意見交換でございます。 

 皆さん，地域においてプラスとなるようなご提言などフリートークでも構いませんの

で，ご意見がありましたらよろしくお願いいたします。 

 なお，発言される方は，挙手の上，起立して発言くださるようお願いいたします。 

ございませんか。 

 

 （ありませんの声） 

 

松田会長 無いようでございますので，次に，その他でございます。 

 その他何かございませんか。 

 

 （ございませんの声） 

 

松田会長 ご意見がないようでございますので，事務局から何かありますか。 

 

事務局（泊澤主査） 本日，皆さまに前回平成３０年度第２回の会議録を配布してござ

いますので，後程ご覧いただきたいと思います。 

 以上でございます。 

  

松田会長 以上で本日の日程は，全て終了いたしました。 

 次回の会議は，３月の予定ですが，日程や議案については正副会長に一任願います。 

 

 （異議なしの声） 

 

 

会議顛末を記載し相違ないことを証するために，ここに署名する。 

 

会 長 

 

副会長 

 


